
570Erinnerung : In und IR gilt : (a) konvergent ⇒ (a) Candy -Folge
In IR gilt : (a) Candy-Folge ⇒ (a) konvergent

Defence (Intervalle) sei asb (Konvention -one that)
( a. b) {XEIRI qaxcb} aß c-Rufe , - d)
[aß] :-. {+ c- IRIAEXEB}a.BE/R(a,bJ:=fxslR/acxEb3aElRuf-o} , .SE/R
[a. b) : :{xa IAEXLB} ask.SE/RufS}
Für ein Intervall I setze diam = S - a

De (E - Umgebung /Kugeln ) seit> 0rad XEIR, dann heißt
B,Hf (x - E , xxc) :{> HR Ix -cc> < *):{y / Ix -yk)
eine Coffee Iavmgobung uns mitRadios d .
Ein -

flaniert+ + E



⑤ Bemerkungen . fingen = a Vs >OJn.ca/N:anc-Bcla/tnzno

• (a) beschränkt 7rem : aus B)

Def37-seil.ru/eiafolgeia/R.DaaaheiAEn)
a) monoton wachsend ⑦ (K - a) ⇒ x. zx, Knie EIN

b) monoton fallend ⇒ ¢>a) ⇒ # ± %
,
kann

c) streng monoton wachsend 4) ⇒ ¢ , > x) k, KAM

d) -u - fallend (Kant ⇒↳ < x) Unikate
e) divergiert ,wenn fxr ) nicht konvergiert .



⑤ hemma38-seienlanl.CN/koneegeteFolgerialRmif
an Ebm treu, dann lim an Elimbn .

Beweisen wir betrachten cn = bn - an 70. Danngilt
c := tim an

= (im b
"
- lin an .

Z
. z

.

C ? O
-

i

Ay Wähle dann E = - c > 0
.
Dann gilt

es . ex.ge/Nnit/cn-c/=ku-ekEVnzno .

Insbes
.

- E <
enge

< E = - c

l-jc.iq .
Kondor sei A, BEIR und (au ) ein Kanu

. Folge in mit
-

1- < an EB the IN
,
danngilt A- Slimane B .

Achtung Es gilt i.Auf : fan < b) ⇒ Kinn an < liabn)
Bsc an

= 0
,
Su = In , dann an < bn aber limba = 0 Elia an .



④Det sei (a) eine Folge in IR
.

Dann def.

an -10 liman :S :F) KKEIR In.cn/NaifaisKkzn
.

und

an⇒ - o lina
.

= - o ! ;!a) = -

Berg Ling. a.
= Ins ⇒ G) unbeschadet ⇒ (a) diregat

Satz Es gelte lima. = totoder - o) . Danae t.no EINmit

an -70 Un > n
.
und 1in # = 0 .

nee

Beweis sei E > 0 .
Dann e. x. zu K = IHR ein nooNuit

an > K -§ > 0 Knzn . und somit
-{ < 0 < In < E , als a III < E Kazuo



⑨ Satz Sei fan) eine Null folge mit an > o (bzw
. an < o ) Kok .

Danngilt Liz ! = - (bzw .

-o)
Beweise (Übung)
Erinnerung (aa )neue Folge in und (n)

"µ
in Nimitz

,

>

na .

Dann (a)⇐µ Teilfdge (TF) von (a) now

Dej sei (a)neue Folge in IR .

Dann heißt AEIR Häifuagsponk,
CHP) am (a)nur , wenn eine TF Landauer ,
mit tim an

"

= a

k-70

Bsc a) (au ) konvergent =) a- lima
.
ist einzigerHP

• e e r e i X 1

b) auf 1)
"

hat HPe 1 and - 1
. . . . . .

- n

c) an = f- 1)
"

+ Er hat HPE 1 und -1



④ Hat jede Folge HPE ? Nein
,
denn

all a
"
= n hat keine HPE

.

e) an = {
" toll

f- " beschnäük)

± falls n ungerade
unbeschränkt

eadHP.fiI ' I ' ' ' I it I I it ' I i Ic Ic l i ) (a) beschränkt
=) nicht genug Platz

am HPE zu verhindern
Hat jede beschränkte Folge HPE ? Ja !

Satz ( Bolzano - Weierstraß)
Jede beschränkte Folge

'

in IR hat eine konvergente TF
.

Regis (nächstes mal)



⑨ Satz Jede beschränkte
,
monotone Folge konvergiert

.

Beweise (später)
Forsten

Überblick : AÄFFTisch Einführungen IN -1

Konstruktion #
,
Q
,

(nur axiomatisch 43)
Folgen , Grenzwerte 4

Vollständigkeit an IR s

Erraten ] 6

Jetzt Reihen (unendliche Sonnen) 4,7 , 8

Sei (a)nur eine Folge in IR
.
Dann istdie zugehörige Reihe

I. an anschaulich die unendliche Summe a. taneazx . .
. .



⑨ Formate : Zu Carl betrachte fü jedes m EIN
diePartidsuaae-sm-TEoan-a.int . _

+
am

Wir sagen ,die Reihe ön Konvergiert , wenn
sm konvergiert und schreiben dann

E. an ÷ !: Ein =!! sm.HR .

Das Symbol ⇐ an
wirddoppelt verwendet
-

• formal die Folge der Patriots um an
* Wert des Grenzwertes



⑤ Rg ⇐ In } Harmonische Reihe E-qq
gem . Reihe

diergiet „ = .

= Iq kav.fr/fIa/e1
•

E.
o

? Jku -agiere | Ä: expfx) Exponat:drehe
•
1

Ink
n =D

Frage : * Uran konvergieren Reihen ? → Kriterien
- Hängt die Konvergenz von Reihenfolgeab ? ) i.A. ja


